

山东

深股(000571-00950)	
000571	苏宁电器
000572	苏宁电器
000573	苏宁电器
000574	苏宁电器
000575	苏宁电器
000576	苏宁电器
000577	苏宁电器
000578	苏宁电器
000579	苏宁电器
000580	苏宁电器
000581	苏宁电器
000582	苏宁电器
000583	苏宁电器
000584	苏宁电器
000585	苏宁电器
000586	苏宁电器
000587	苏宁电器
000588	苏宁电器
000589	苏宁电器
000590	苏宁电器
000591	苏宁电器
000592	苏宁电器
000593	苏宁电器
000594	苏宁电器
000595	苏宁电器
000596	苏宁电器
000597	苏宁电器
000598	苏宁电器
000599	苏宁电器
000600	苏宁电器
000601	苏宁电器
000602	苏宁电器
000603	苏宁电器
000604	苏宁电器
000605	苏宁电器
000606	苏宁电器
000607	苏宁电器
000608	苏宁电器
000609	苏宁电器
000610	苏宁电器
000611	苏宁电器
000612	苏宁电器
000613	苏宁电器
000614	苏宁电器
000615	苏宁电器
000616	苏宁电器
000617	苏宁电器
000618	苏宁电器
000619	苏宁电器
000620	苏宁电器
000621	苏宁电器
000622	苏宁电器
000623	苏宁电器
000624	苏宁电器
000625	苏宁电器
000626	苏宁电器
000627	苏宁电器
000628	苏宁电器
000629	苏宁电器
000630	苏宁电器
000631	苏宁电器
000632	苏宁电器
000633	苏宁电器
000634	苏宁电器
000635	苏宁电器
000636	苏宁电器
000637	苏宁电器
000638	苏宁电器
000639	苏宁电器
000640	苏宁电器
000641	苏宁电器
000642	苏宁电器
000643	苏宁电器
000644	苏宁电器
000645	苏宁电器
000646	苏宁电器
000647	苏宁电器
000648	苏宁电器
000649	苏宁电器
000650	苏宁电器
000651	苏宁电器
000652	苏宁电器
000653	苏宁电器
000654	苏宁电器
000655	苏宁电器
000656	苏宁电器
000657	苏宁电器
000658	苏宁电器
000659	苏宁电器
000660	苏宁电器
000661	苏宁电器
000662	苏宁电器
000663	苏宁电器
000664	苏宁电器
000665	苏宁电器
000666	苏宁电器
000667	苏宁电器
000668	苏宁电器
000669	苏宁电器
000670	苏宁电器
000671	苏宁电器
000672	苏宁电器
000673	苏宁电器
000674	苏宁电器
000675	苏宁电器
000676	苏宁电器
000677	苏宁电器
000678	苏宁电器
000679	苏宁电器
000680	苏宁电器
000681	苏宁电器
000682	苏宁电器
000683	苏宁电器
000684	苏宁电器
000685	苏宁电器
000686	苏宁电器
000687	苏宁电器
000688	苏宁电器
000689	苏宁电器
000690	苏宁电器
000691	苏宁电器
000692	苏宁电器
000693	苏宁电器
000694	苏宁电器
000695	苏宁电器
000696	苏宁电器
000697	苏宁电器
000698	苏宁电器
000699	苏宁电器
000700	苏宁电器

### 简简单单10分钟结束

# 一些学校开学典礼“不折腾”

本报济南2月21日讯(记者 徐洁 实习生 张萌)21日,省城中小学生们开启了新学期,各个学校的开学典礼或庄重、或活泼、或华丽、或简约。热闹的开学典礼究竟应该承载什么样的意义?开学第一天,省城部分学校提出,让开学典礼回到朴素的面貌,不折腾。

2月21日早上,山东师范大学附

属小学新学期开学典礼鼓号队队员丁丁(化名)发现,全校师生一起合唱的《国歌》伴奏曲改成了播放磁带,而在此前,《国歌》音乐由学校鼓号队演奏,他要提前两三天到校参加训练。校长的新学期致辞结束后,8点20分,开学典礼结束。仅10分钟的开学典礼是这个学校近年来最短的仪式之一,这种方式正在被越来越多的学校采

用。校长苗禾鸣说,考虑到让孩子过一个完整的假期,所以,没有让鼓号队员提前返校训练。他认为,简单的开学典礼可以避免孩子早到校,也不耽误上课时间,实实在在的挺好。

经五路小学的开学典礼设计了表彰“校园之星”、展示寒假作品等环节,表彰与展示是他们的传统项目,“开学典礼是每个孩子所期待

的,有必要给他们一个展示和肯定的机会,这也是对孩子们负责。”一位教育工作者说,小时候,她也是学校鼓号队的一员,并以此为荣,并不觉得这有多“折腾”。

然而,记者注意到,许多学校从开学典礼的主题到校长讲话,难脱“官话”气息。省城一所学校将主题定为“十春秋育桃李 智慧教育续

新篇”,“这是对孩子说的话吗?”校园外,远远看着大屏幕上的字,一位家长抱怨道。

家长吕先生对记者说,中午放学,孩子问他到底啥叫“树立品牌意识,打造学校形象”,让他哭笑不得。吕先生说,“学生不是道具”,开学典礼应该传递给学生什么样的意义,这是“以学生为本”的学校应该考虑的。



## 朗诵《劝学》

21日,济南解放路第一小学内,开学典礼上,小学生们正在朗诵《劝学》,学校采用朗诵的方式向同学们阐述养成习惯的重要性。

本报记者 刘军  
实习生 刘敏 摄

## 开学第一天 老师校门口夹道送“祝福”

本报济南2月21日讯(记者 李飞 实习生 徐青 张晓伟)21日,是省城中小学统一开学的日子,各学校采取多种形式欢迎学生们“回家”。

21日,济南市北苑小学,校门口一大早就悬挂出了“欢迎回家”的横幅,老师们等候在校门口,欢迎“回家”的同学们。“我们学校是一所外来务工人员子女定点学校,学生多是外来人员的子女。”学校教导主任法颖向记者介绍,“孩子们春节都跟随父母回老家过年,我们老师就想举行一场特殊的开学典礼,欢迎孩子们回家来。”

7:30,同学们开始陆陆续续走进校园,校领导和班主任在校门口迎接学

生,见到学生就送上温暖的拥抱,并给学生发放新学期祝福卡片,让外来务工人员子女有回家的感觉。“播种习惯,收获成功。这是老师送你的心意卡,希望你在新学期继续进步,健康成长。”六年级班主任高波拿着自制的心意卡,给每一个学生送上新学期的祝福,随后,来自全国各地的外来务工人员子女代表用方言向全校师生问好,并大声读出自己心意卡上的祝福语,表达自己新学期的决心。

历下实验小学本学期将开设爱心、孝心、感恩、诚信、珍爱生命、责任感六门特色课程。在开学典礼上,来自一到六年级的6名同学分别展示了假期中制作的以爱心、孝心、感恩等名字

命名的6种可爱的小兔子,迎接新的课程,并送上对全校同学兔年的祝福。解放路第二小学则请来了城管队员,为学生们讲解学校周边的安全知识,并一起上街宣传如何建设社区文明,营造良好的校园周边环境。

山大一附小的开学典礼则启动了“创建书香校园,‘悦’读伴我成长”活动,同学们回顾并分享了假期中阅读课外书的收获和感受,并将自己精心制作的书签贴在巨型书模上表达对读书的热爱。“以‘开卷有益’的形式将学生的思维由假期拉回校园,让他们尽快调整状态,适应新学期的学习生活。”学校大队辅导员张晓丽说。



### 山区孩子获爱心捐助

21日是枣庄市中小学春季开学第一天,枣庄市市中电视台工作人员用在“情人节”当天街头义卖鲜花所得善款,购买了书包、篮球等学习用品,赠送给当地山区外借小学的孩子。赵慧 吉喆 雪岩 摄影报道

## 每个家长手里七八张宣传单 补习班紧盯“开学后”商机

本报济南2月21日讯(实习生 焦守广 隋炜凤)21日,济南各中小学开学,在各学校门口,家长、学生挤得水泄不通,而各种补习机构也纷纷凑热闹。寒假培训商机过了,各种补习学校和补习班开始转战学生们“开学后”的市场。

21日下午3点左右,记者来到和平路甸柳第一小学,虽然距放学还有40多分钟,但门口早已围满了等待接孩子的家长。记者注意到,不少人趁放学的时间,在家长们中间散发宣传单,差不多每个家长手中都握有七八张。不一会儿记者手中也多了几张,仔细一看,原来是各种补习机构的宣传单。

原来,趁着学校开学,各种补习机构也来“凑热闹”了,这些补习机构纷纷盯准了小学生放学早的特点,专门开设了“课后托管”、“智慧学堂”、“午休小饭桌”等补习课程。由专人负责孩子们的午餐和休息,准时接送回校,并在孩子们下课后对其进行补习和辅导,补习内容涉及数学、英语、语文作文、围棋、美术等,各种补习内容让人眼花缭乱。

不过记者采访发现,面对这些补习机构,是否让孩子去补习,家长们确实意见各异,有些家长表示可以考虑。一位家长给记者算了算,各种补习机构价格不菲,仅仅“托管”和“补习”这

两项一个学期下来就需要四五千元。虽然价格有点贵,但不少家长因为没有时间接送孩子,表示会考虑一下让孩子参加。“我感觉挺好的,贵点就贵点吧,最起码下午不用在单位请假过来接孩子了。”一位家长说。而市民王先生告诉记者,昨天刚给孩子报了英语补习班,他表示:“孩子班上的同学都已经报了,咱不报不就落后了吗?”

不过也有家长表示对待各种补习班,一定要理智。一对姓胡的夫妇对记者表示,会尊重孩子的兴趣和爱好,不会强迫孩子学。“孩子想学就报,不想学就不报,给她过多压力,对她的身心发展更不好”。



### 开学首日上“红”课

2月21日,东营市英华园学校校长王保理给全校2000余名学生上了节后开学第一课。这特殊教材是王保理多年来个人收集的,用70余枚不同大小的毛主席像章拼成的天安门、国旗、党徽、祖国万岁等近百个图案和文字的图板,通过“红色文化”的形式,让师生体味中国共产党建党90周年的创业艰辛。

郭波 延智 摄

个股简评 仅供参考  
据此操作 风险自担  
齐鲁证券 齐鲁证券 齐鲁证券